



在日朝鮮學校成為極右攻擊對象。 彭博社



東京警方加強保護在日本朝鮮人總聯合會總部。 路透社



日本政府受聯合國人權事務委員會的壓力，去年立法遏止仇恨言論，令反朝遊行的數目減半。 資料圖片

導彈觸發惡言欺凌 極右圍攻在日朝人網站

日散播仇朝 僑民被罵「甲由」

朝鮮周二發射「火星12」型中遠程彈道導彈，飛越日本北海道上空，除了令日本人擔憂國家安全外，也加深他們長久以來對在日朝鮮僑民的歧視。有極右團體更以「甲由」辱罵這些僑民，要求他們「滾蛋」。雖然日本政府受到聯合國人權事務委員會的壓力，去年立法遏止仇恨言論，令反朝遊行的數目減半，但極右分子轉到互聯網，歧視言論變本加厲，反朝情緒迅速散播。

現時估計約60萬朝鮮人居於日本，大部分是二戰期間被強徵至日本當苦工的朝鮮人後代，當中約15萬人宣稱效忠平壤政府，他們會安排子女在與朝鮮有聯繫的學校上課，課程亦跟隨平壤的指引。不過，自2002年朝鮮前領導人金正日承認於1970年代綁架日本公民，加上平壤多次試射導彈和進行核試，對朝鮮學童的言語欺凌個案陸續出現，相關學校更接獲帶有仇恨言論的電郵和電話。

日政府拒資助朝校 助長反朝

大阪經濟法科大學客座研究員岡岡康子表示，自朝鮮周二試射導彈後，朝鮮學校受到更多惡劣對待，所有朝鮮僑民尤其育有年輕孩子的家長均憂心忡忡。她又批評日本政府

2010年宣佈不再向朝鮮學校提供資助，營造出一種氣氛，令人覺得反朝是可以接受，令平壤政府和在日朝鮮僑民同樣被視為敵人。

稱慰安婦倖存者敵詐日政府

「在日朝鮮人人權協會」工作人員金優綺日常管理社交網站facebook專頁，由於支持設置慰安婦雕像，每日在網上都受到極右人士的嘲諷和辱罵，他們聲稱慰安婦是性工作者，少數尚在生的倖存者試圖敵詐日本政府，更惡搞雕像照片，令金優綺感到被冒犯。

「日開倒車 不再關注人權」

另外，前日是日本關東大地震94周年，當年地震後曾傳出朝鮮人搶掠財物和水源下

毒，使朝鮮人被歧視和殺害。不過，東京都知事小池百合子沒有按照慣例，為這些死難者發表悼文。在日朝鮮人李信惠指出，這反映日本民間醞釀反朝情緒，認為日本正開倒車，政府不再關注人權。極端組織「不允許在日外國人特權市民會」(在特會)前會長櫻井誠，曾以「母夜叉」辱罵李信惠，李信惠其後控告在特會誹謗，去年獲判勝訴。

朝僑民用日本名免遭歧視

雖然在日朝鮮人被歧視情況日趨嚴重，部分人更在日常生活中用上日本名字，以免令人得知其族裔身份，但他們當中亦有人擁抱朝鮮民族根源，傾向用朝鮮名字，展現認同感。

【衛報】

韓料增彈頭重量 美願售百億軍備

美國總統特朗普與韓國總統文在寅日前通話，兩人重申繼續在外交與經濟上對朝鮮加強施壓，並同意按韓方要求，修訂《韓美導彈指南》，外界估計可能提高韓國彈道導彈攜帶彈頭的重量上限，加強導彈力量。特朗普又指出，有意批准韓國向美採購數十億美元軍備。

兩人在約40分鐘通話中，一致認為有必要加強韓國國防建設，以應對朝鮮挑釁，商定按韓方標準修訂《韓美導彈指南》。根據美韓2012年修訂的指南，韓國彈道導彈最大射程從300公里提升至800公里，但800公里射程導彈的彈頭重量不可超過500公斤。朝鮮於7月28日試射「火星14」型洲際彈道導彈後，文在寅指示與美方啓動有關修訂指南的協商，希望彈頭重量上限倍增至一噸。

特朗普文在寅通話商抗朝

白宮發聲明指，這是朝鮮發射導彈穿越日本上空後，兩國元首首次通話。文在寅表示，朝鮮試射導彈違反聯合國安理會決議，是加劇地區緊張局勢的重大挑釁行為，對於韓美能緊密迅速應對給予高度評價。特朗普稱，面對朝鮮持續挑釁，必須果斷應對，同時向對方傳遞強而有力的訊息。

雙方還決定在聯合國大會會議期間舉行雙邊會談，下半年通過多邊領導人峰會等平台頻繁接觸，在朝鮮問題上保持戰略溝通，並進一步鞏固韓美同盟。

【韓聯社/路透社/法新社】



朝鮮最高領導人金正恩多番作出射彈挑釁，令韓決意修訂《韓美導彈指南》。 路透社

鷹派研先發制朝 需耗費萬億

朝鮮可攜核彈頭的彈道導彈首次飛越日本領空，掀起民眾恐慌。執政自民黨內的鷹派亦趁現時修訂國防預算之際，掀起對於先發制人攻擊的討論。不過有意見認為，憲法規定的自衛原則禁止日本首先發動攻擊，加上要花費巨額資金配備相關能力，或令民意低落的首相安倍晉三，無意觸及這項敏感及民意分歧的議題。

日本導彈防禦系統分兩個層面，第一道防

線是搭載標準3型攔截導彈的海上自衛隊神盾驅逐艦，倘若攔截失敗，便會發射「愛國者-3」地對空攔截導彈。雖然系統可應對射向日本的導彈或掉落在境內的導彈殘骸，但朝鮮若以高角度或同時發射多枚導彈，系統便難以招架。

日方對於先發制人的定義，是在導彈即將發射或剛發射時，由神盾艦或戰機發射「戰斧」等巡航導彈摧毀。不過專家指出，朝鮮

導彈發射系統非常隱蔽，且流動性高難以偵測，以日本有限的巡航導彈攻擊能力，根本難以主動摧毀朝方導彈，日本事前亦要投入數以億計美元資金，設置間諜衛星、巡航導彈及為特種部隊提供訓練。民調顯示，絕大部分日本人害怕朝鮮導彈威脅，支持加強日本攔截導彈能力，但普遍反對採取先發制人攻擊。

【美聯社】

唯一電視辯論 默克爾舒爾茨今首交鋒

德國將於本月24日舉行大選，尋求連任的總理默克爾與主要競爭對手、社會民主黨黨魁舒爾茨定於今天出席電視辯論，首次正面交鋒。社民黨支持率目前仍落後默克爾領導的基督教民主聯盟17個百分點，舒爾茨寄望能藉今次辯論扭轉劣勢，默克爾則期望更多人觀看辯論，能引起公眾對大選的興趣。

今次是默克爾與舒爾茨在大選前唯一一

次同台辯論，默克爾受訪時解釋她為何只同意舉行一次這種辯論，指出在目前選舉制度下，選民是投票選出政黨及所屬選區議員，而非直接選出總理，但她稱若有許多人觀看辯論，她會感到高興。

暫時落後的舒爾茨鬥志高昂，揚言「成功的決鬥可營造推動力」，坦承今次選舉是一場硬仗，現時仍有46%「游離票」，他希望藉辯論爭取民意，有信

心最終能勝出大選。

士「政治扣押」兩德公民

另一方面，德國政府日前公佈，再有兩名德國人涉「政治原因」在土耳其被扣押，令被扣土國的德國政治犯增至12人。默克爾批評拘捕行動毫無法律理據，要求土國放人，並稱會重新檢討對土政策。

【路透社/法新社】

俄三藩市領館冒煙 傳燒密件防洩美

美國下令俄羅斯關閉駐三藩市總領事館等3處駐美外交設施，樓高6層的總領事館日前中午突然冒出黑煙，消防員接報趕到現場，但遭領事館職員阻止入內。消防局其後證實館內人員焚燒不明物件，事件掀起陰謀論：有人猜測俄方趕在美國聯邦調查局(FBI)人員準備進入調查前，燒毀重要敏感文件。另一方面，俄外交部昨發聲明稱，已傳召一名美國駐俄外交官，就美方要求搜查俄外交設施一事作出書面抗議。

美聯社記者表示，他聽到從使館走出來的人告訴消防員，「沒發生問題，只是職員在火爐燒掉一些物品」，消防局亦確認黑煙是

從煙囪冒出。俄羅斯駐三藩市總領事彼得羅夫其後返回領事館，他未有回答記者提問。

俄抗議FBI搜領館

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃日前表示，美方要求關閉三藩市總領事館的做法，是粗暴踐踏國際法，俄方保留採取回應措施的權利。扎哈羅娃又提到，FBI已通知於昨日搜查領事館及館內職員和家屬的寓所，要求職員和家屬暫時離開，迫使他們離開長達12小時，她指責此舉等同入侵領事館及外交人員寓所，直接危害俄羅斯公民的安全。

【紐約時報/法新社/美聯社/路透社】

化學品污染水源 休斯敦爆食水危機

風暴「哈維」吹襲美國得州，造成重大災情，部分災民在洪水減退後開始返家，也有居民仍面對洪水威脅，等待撤離。主要城市休斯敦一帶有40家企業洩漏有毒化學品，部分流入河道，加上其

他工業垃圾及食水過濾系統受損，構成食水安全隱患。

洩漏化學品致瘡

休斯敦地區的自來水，主要源自市內的水牛河及

周邊河流，這些河流正是今次風災重災區，不僅有家居垃圾飄浮，亦夾雜着工業廢物，休斯敦一家化工廠日前更發生爆炸，導致化學品污

染河道。專家指，洩漏的化學品包括可致癌的多氯聯苯，容易積聚在脂肪組織，影響腦部、皮膚、神經、生殖及免疫系統。

有專家指出，「哈維」降雨量達1,400毫米，加劇污水外溢。哈里斯縣衛生局日前證實，市區食水水源受污染，建議受影響地區居民將食水燒滾兩分鐘才可飲用，但最好還是飲用樽裝水。當局要待洪水完全退卻，才可派人維修破損的濾網。

位於休斯敦東北部克羅斯比的一家化工廠，早前因風災斷電，導致廠內冷卻系統無法運作，存放的化學品無法抵受高溫而爆炸。該廠日前再次發生爆炸起火，冒出大量濃煙，由於預先採取疏散措施，事發區域當時已沒有人。



爆炸化工廠冒出大量濃煙。 網上圖片



三藩市市民眾駐足拍下俄領館冒煙情況。 美聯社